

学习雷锋楷模 弘扬志愿精神

第七届江苏志愿服务展示交流会在通开幕

晚报讯 在第60个学雷锋活动纪念日、第3个“江苏省志愿者日”到来之际,昨天,第七届江苏志愿服务展示交流会在通开幕。省委常委、宣传部部长张爱军,市委书记王晖和全国最美志愿者邓红共同启动本届交流会暨江苏省学雷锋志愿服务集中行动。

本届志愿服务展示交流会由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省民政厅、共青团江苏省委主办,江苏省志愿服务工作协调小组成员单位协办,中共南通市委宣传部、南通市文明办、南通市民政局和共青团南通市委承办。据悉,本次交流会为期3天,以“学习雷锋楷模,弘扬志愿精神”为主题,设置了展览展示、项目大赛、主题宣讲、经验交流、故事分享、实地观摩、志愿集市等7大类主题活动,为全省广大志愿者搭建了学习交流的重要平台。今年,全省各地各部门将组织开展300个重点志愿服务项目,越来越多的人加入志愿者行列,用实际行动书写着新时代的雷锋故事。

60年前,毛泽东同志亲笔题词发出“向雷锋同志学习”伟大号召。为大力弘扬志愿精神、充分发挥先进典型示范带动作用、引导更多的人参与志愿服务,去年以来,省文明办联合省志愿服务工作协调小组成员单位共同开展了2022年

度江苏省学雷锋志愿服务先进典型宣传推选活动,经过广泛动员、择优推荐、集中评审、社会公示等环节,共推选产生了100个江苏省学雷锋志愿服务先进典型。当天的开幕式上,江苏省优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区代表上台领奖。

多年来,我市认真贯彻中央和省委决策部署,持续深入开展学雷锋活动,在不同时期都涌现出了全国知名的“学雷锋”典型。2003年,以“凡人善举”为主要特征的精神文明“南通现象”,破格入选“全国精神文明建设十件大事”,成为雷锋精神在南通的生动实践和时代映像。特别是近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,江海儿女传承红色基因,赓续雷锋精神,持续营造向上向善的社会氛围,海安宁蒗支教教师群体、如东税务局“爱心妈妈”团队获评江苏省“时代楷模”;33个集体和个人获评全国学雷锋、志愿服务各类先进;戴庆贤等9人荣获全国道德模范提名奖,32人荣获江苏省道德模范及提名奖;144人(组)荣登中国好人榜,275人(组)当选江苏好人。

市领导沈雷、王洪涛、陈冬梅参加开幕式。与会人员还参观了江苏志愿服务展示交流会展览。记者朱文君



志愿服务集市

昨天,在南通国际会展中心,第七届江苏志愿服务展示交流会志愿服务项目展馆内,江苏志愿服务主题展厅、红十字服务展厅、退役军人志愿服务展厅以及江海志愿者展厅和南通各县(市、区)等12展厅各具特色,让大家充分感受“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。图为“书香南通”阅读志愿服务集市活动现场。

记者唐佳美 卢兆欣

电力通企攻坚行等 十大志愿服务项目发布

晚报讯 昨天,国网南通供电公司“为您通电·赋能江海”志愿服务建设年正式启动,2023年志愿服务十大重点项目揭榜发布,将围绕“为您通电”品牌内涵,进一步健全志愿服务体系,在保障企业用电、完善乡村电网、服务社区用电等多个领域推进志愿服务阵地建设,壮大党员、青年志愿服务队伍,以实际行动助力“强富美高”新南通现代化建设。

此次发布的十大重点项目,分

别是电力通企攻坚行、驿心为民·电亮社区、乡村“电管家”、童眼看电力、“从心出发,心向光明”启迪慧心志愿活动、福娃、“优能+”志愿行动、风采银铃、安家惠民、“通学”五进,具体内容包括对接服务中天钢铁等大型电力用户、推进“为您通电·社区驿站”平台建设、开展安全用电及电力设施保护进学校活动、加快市县区域充换电站建设、推动农村电气化改造、关心关爱福利儿童群体等等。

记者刘璐

传递道德力量 绽放文明之光

新时代江苏道德模范与身边好人事迹巡演走进南通

晚报讯 有一种精神,温暖人心、催人奋进;有一种力量,生生不息、历久弥新。昨晚,“道德的力量”——新时代江苏道德模范与身边好人事迹巡演在南通大剧院举行,讲述人间真情大爱,展现时代新风新貌,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋。省委常委、宣传部部长张爱军,市委副书记、宣传部部长沈雷等参加活动。

一串串闪亮的名字,一颗颗赤诚的善心,传递着助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的道德风尚,点滴滋润、聚沙成塔。榜样的力量时时在,看得见、学得到。情景讲述《点亮爱心》、音乐快板《孝老爱亲一脉传》、苏北大鼓《高飞的风筝》、舞蹈《你的答案》等精彩文艺节目,以丰富多样的形式生动再现了党的十八大以来江苏涌现出的周维忠、

张景宏、殷志兰、王爱东、许鹏、李爱云、赵亚夫、糜林、邱海波、钱七虎、叶聪等道德模范、中国好人的感人事迹。

一个人带动一群人,一群人温暖一座城。我市全国道德模范提名奖获得者、中国好人吴锦泉今年已95岁高龄,多年来,这位老人省吃俭用,把磨刀挣得的微薄收入用于慈善公益,累计捐赠26万余元。很多人问他为什么要这么做,老人只是淡淡地说:“要活到老,磨到老,好事做到老!”当晚,“磨刀老人”吴锦泉的故事通过《巷子里的磨刀声》娓娓道来,现场观众热泪盈眶,无不被老人的凡人善举深深打动,应邀来到现场的吴老更是赢得了持久不息的掌声。

本次活动由省委宣传部、省文明办主办,江苏省广播电视台总台、市委宣传部、市文明办承办。

记者陆薇 卢兆欣

推动学雷锋活动再上新台阶 我市召开座谈会交流经验做法

晚报讯 今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。昨天,全市学雷锋工作座谈会召开,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于学雷锋活动重要论述,认真落实中央、省学雷锋座谈会部署要求,交流经验做法,研究部署下一阶段任务,推动全市学雷锋活动再上新台阶。市委副书记、宣传部部长沈雷出席并讲话。

沈雷指出,60年来,我市认真贯彻中央和省委决策部署,持续深

入开展学雷锋活动,在不同时期都涌现出了全国知名的“学雷锋”典型。他强调,要强化思想引领、自觉用习近平总书记重要指示精神统领学雷锋活动,强化典型引路、持续弘扬见贤思齐的社会主义道德新风尚,强化宣传引导、广泛激发新时代向上向善强大正能量,强化机制引育、不断推动学雷锋活动常学常新,让雷锋精神在江海大地绽放更加璀璨的光芒。

团市委、南通大学团委、崇川区等7家单位(个人)代表,围绕弘扬和践行雷锋精神作交流发言。记者陆薇

市文广旅系统青年志愿服务启动仪式举行

晚报讯 今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。为弘扬雷锋精神、在文旅志愿服务中贡献青春力量,昨天,市文广旅局在南通博物苑举办学雷锋暨2023年志愿服务启动仪式。

去年,市文广旅系统认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,着力推动文广旅高质量发展,做到疫情防控与事业发展“双统筹、双胜利”。全系统广大志愿服务组织和志愿者秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,主动作为、勇于奉献,全年组织开展志愿服务超过200场

次,志愿服务时长超过5500小时。在疫情防控、文艺宣传、文明旅游、理论宣讲、非遗传承、文物保护等志愿服务活动中,用实际行动传播了真善美、弘扬了正能量,涌现出一批优秀志愿者和志愿服务组织,受到社会各界广泛好评。

今年,市文广旅系统青年志愿者以“弘扬雷锋精神 汇聚奋斗力量 谱写崭新篇章”为主题开展系列志愿服务活动,激励全体青年崇德向善、见贤思齐,激发“敢为、敢闯、敢干、敢首创”干事创业活力,为全面推进中国式现代化南通新实践贡献文广旅青春力量。

通讯员林宝 记者杨镇潇